
Per esercitarsi sulla lezione XXXIV 

 

In quale teatro bellico emerse per la prima volta, nel 1796, la figura di Napoleone Bonaparte? 

A) Austria B) Nord Italia C) Egitto 

 

In seguito alla pace di Campoformio (1797), quale Stato italiano concluse la sua millenaria storia di 

Stato indipendente? 

A) La repubblica di Genova B) Il Granducato di Toscana C) La repubblica di Venezia 

 

Cosa accadde con il colpo di Stato del 18 brumaio 1799? 

 

In che modo Napoleone ottenne la proclamazione a primo console a vita e, in seguito, a imperatore 

dei Francesi? 

A) Attraverso libere elezioni B) Con i plebisciti C) Con il voto favorevole degli altri due consoli 

 

Quale personaggio attuò in Francia la cosiddetta “riforma amministrativa”, che divise il territorio 

nazionale in vari dipartimenti al fine di garantire un maggior controllo del potere centrale sulle 

periferie? 

A) Luigi XIV B) Maximilien de Robespierre C) Napoleone Bonaparte 

 

In che anno venne definitivamente sconfitto Napoleone, nella celebre battaglia di Waterloo? 

A) 1813 B) 1814 C) 1815 

 

In che secolo ha inizio la rivoluzione industriale? 

 

Quale fu la principale fonte di energia utilizzata durante la prima rivoluzione industriale? 

 

In quale settore venne introdotta la “navetta volante”, una delle più importanti innovazioni 

tecnologiche della rivoluzione industriale? 

A) Tessile B) Siderurgico C) Chimico 

 

Nell’Inghilterra della rivoluzione industriale, qual era l’obiettivo dei “luddisti”? Cosa volevano 

distruggere? 

A) Ferrovie e locomotive B) Macchine e fabbriche C) Le abitazioni dei proprietari delle fabbriche 


